
V
šichni, kdo mají rádi tenis, to musí cítit 
jako já. Současná situace určitě nepřeje 
debatám o nadějích, co by se našemu 
tenisu mohlo podařit, aby pokračoval v úspě­

ších a vítězstvích a byl na tom zase tak dobře 
- jako před třemi měsíci a pár týdny.
Bude to ale opravdu ještě někdy možné? Může­
me zase myslet na úspěšnou budoucnost, nebo 
je to spíše až svatokrádežné přemítat o tenise 
a jeho šancích? O talentech, které bychom si 
přáli, aby v budoucnu zase zvedali prapor na­
šeho sportu? Budou mít ale nejen oni na to sílu, 
když dobře víme, že český tenis v posledních 
týdnech jen těžko popadá dech a kdo ví, jak 
brzy ho opravdu popadne?
Přejme si, aby byl v českém tenise tolik pro­
spěšný klid, aby se vše vysvětlilo, aby sponzoři 
na ten až neuvěřitelně smutný příběh posled­
ních třech měsíců zapomněli a nám se to snad 
jen zdálo... Věřte, určitě platí, že skoro všech­
no se o sobě a stavu naší mysli dovíme, až ve 
chvílích zákeřných bolestí. A sami sobě si po­
tvrďme, že ve všech životech na světě se něco 
nepovede, můžeme si myslet a taky vykřikovat, 
že jsme mysleli, že jdeme po správné cestě, 
i když pravda to být nemusí? A tak si sami sobě 
potvrďme, že až po životních prohrách se dá 
najít kousek naděje a z každého bludiště vede 
cesta ven.
Také musíme s pokorou vzít na vědomí, že se 
na nedávno ztracené slávě českého tenisu bu­
dou chtít přisát neúspěšné lehkoživky, tenis je 
bolavý, zraněný, čeká na trpělivou léčbu a oni 
mají najednou pocit, že přece není složité zo­
pakovat vynikající výsledky - ještě nedávno - 
jedné z nejlepších federací na světě. Nalhávají 
si, že mají dokonale načtené recepty, které v ne­
dávné době přivedly český tenis mezi nejlepší 
na svete.
I ve chvílích smutného lapání po čerstvém te­
nisovém vzduchu a při plném respektování pre­
sumpce neviny možného klopýtnutí hlavního 
lídra, si nahlas otevřeně řekněme, že bylo by 
naivní si myslet, že český tenis by mohl být 
stejně silný a úspěšný jako byl do nedávna. 
Ti, kteří mu dříve nepřáli, se rychle oblékli do 
montérek, aby se stali úderníky na sociálních 
sítích, syčí síru snad i na ty, co jen projeli ko­

v

lem tenisové Štvanice, aby z nich udělali teni­
sové zlo, a to se ani moc snažit nemuseli. Cech 
moc nepotřebuje, sám mnohdy do pekla spadne. 
Doslova lavinové informační tsunami zpřetr­
halo důvěru v český tenis, ve vteřině se od něj 
odklonili snad úplně všichni. Zlo, aby bobtnalo, 
moc nepotřebuje, za radost se spíše stydíme. 
Myslel jsem si, že když dotační problém zasáh­
ne atmosféru jen nahoře, v podzámčí bude tenis 
dýchat stejně jako dřív. Chlapům, co na jaro 
připravovali kurty, se bude od lopat s antukou 
prášit při prvním slunci stejně jako před rokem. 
Pravda to ale nebyla, český tenis se vždycky 
radoval úplně stejně a dohromady, škodolibá 
závist už taky nemá hranice a doufal jsem, že 
tyhle bolesti česká tenisová náves překousne. 
Nepřekousla, v tenisových pokladnách už ne­
jsou ani ohrané míče...
Kde je to nejbolestnější? Talentované děti to 
za současné situace mají složité, cesta dopředu 
vyžaduje nejen velké nasazení, dokonalé zdraví
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a nezbytné štěstí, dobrý klub, v něm zabezpe­
čení a podporu.
Jen málokdo si dovede představit, jak složitá je 
současná tenisová situace, a proto se nepřestaňme 
klanět a děkovat rodičům. I když děti jsou přece 
jen jiné, než ty, z konce minulého století. Jsou 
suverénnější, otevřenější, mnohé mluví o svých 
plánech s větší odvahou. V novém tisíciletí je 
svět sportu tvrdší, bezohlednější, jen vítězství 
má cenu. Chce to nebát se slanějších slz, protože 
i ten nejkrásnější sen, může mít uplakaný konec. 
A srovnávat se se světem? Jen těžko a mnozí to 
nechtějí slyšet. Naši trenéři se chtějí měřit se za­
hraniční konkurencí, ale my i v mládežnických 
kategoriích proti zahraniční špičce málo pracuje­
me. Děti to poznají, když vyjedou na zahraniční 
turnaje. Není přece možné skončit ve škole, přijít 
ve dvě do klubu, tam odehrát dvě hodiny a myslet 
si, že porazím Evropu, svět a budu mít otevřené 
dveře na Grand Slamy! Trenér, sparing, kondice, 
ošizená fyzička, to prostě nejde stihnout. I evrop­
ská špička trénuje prostě jinak než my, v mno­
hem větších objemech a jiné intenzitě. To přece 
nemůže dobře dopadnout, a tak velké talenty zase 
nemáme.
Na druhé straně, kluby, které už před lety pozna­
ly, že dokonalý tenisový talent může být i dob­
rým zbožím, jsou daleko před těmi, kteří na to 
pomyslet nechtěli. Prostě, doba je jiná, opravdu 
jiná. Složitý čas nepřeje debatám o nadějích, 
přesto na ně myslet musíme.

P. S. 1
Přejme si sílu, najít společně klid pro český 
tenis.
Přejme českému tenisu, aby zase byl silný 
jako byl.
Popřejme rozvahu těm, kteří se budou snažit po­
máhat českému tenisu a nepropadnou smutku, 
když se jim to hned nebude dařit.
Český tenis všem nasadil laťku hodně vysoko 
a alespoň v duchu zatleskejme těm, kteří se 
o to zasloužili. Na Grand Slamech, Davis i Fed 
Cupu, stejně jako na české tenisové návsi.

P. S. 2
vŽivot nám někdy nabízí konce, které se nám 
nelíbí. Ale nemysleme si, že nás donekonečna 
nutí žít podle našich umíněných představ, že ke 
konci seženeme někoho, kdo naše životní trá­
pení uzavře symbolickou nádhernou mašličkou. 
Nehledejme nové životní kalendáře, není na 
to čas. A věřte, chytří jsou i ti, kterým nevadí, 
že opakují stejné chyby, kterých se dopustili. 
Uvědomili si je, nebičují se kvůli nim, vyhráli, 
i když bez velkých fanfár.
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